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Naiv lélekkel

úgy képzeltük valaha, régesrég: ki­
lenc év előtt, hogy csak múló sáto­
rozás leend a szabadon hagyott 
csonkaföldön a végek számüzöttjei- 
nek lakozása. Úgy bizakodtunk: itt 
csak gyülekezünk a testvéri tűzhely 
mellett. a szeretet és együttfájás 
sáncain belül. Sorakozunk, rendez­
kedünk, felkészülünk, aztán hajrá, 
az Alföld vitéz fiaival hegyibe me­
gyünk oláhnak, csehnek, minden 
trianoni söpredéknek.

Azt gondoltuk, a leszámolásig a 
gyász országol majd fölöttünk. Szi­
vünkben az izzó bosszú piroslik. 
agyunkban a gyűlölet lüktet, minden 
tenyér ökölben feszül, clül vigalom, 
kurjantás, kacaj, mig szemeink előtt 
véreznek a rabmilliók. Úgy véltük, 
addig magyar fül csak a panasz és 
segély tkérö sikoltás befogadására 
nyílik meg, a magyar szem előtt 
csak a reváns véres víziója lángol.

Magyar művész, magyar iró, ma­
gyar tudós minden istenjuttatta ta­
lentumát erre az egyetlen oltárra 
nordja. Magyar föld és magyar pénz 
csak ezt az egy célt szolgálja ...

Kurta kilenc év! És ugyan ki bí­
zik még mindezekben, a Rotherme- 
re-akciók sültgalambváróin kívül? 
Hiszen már a vizenyős álirredenta 
költészet is divatját múlta. Bálok 
táncmulatságok, zsurok, kedélyes 
összejövetelek úgy váltogatják egy­
mást, mint a nagy monarchia legki- 
párnázottabb békenapjaiban. A bol­
dog konszolidáltak kicsiny csapatja 
mohón helyezkedik el a tetézett hu- 
sosfazekak körül, a mindennapi so­
vány kenyérért tülekedő milliókra 
pedig rájegecesedett a közömbösség 
merev lárvája.

Jazz-band vinnyog és afrikai mi- 
jorntáncokra ficamulnak a negroid- 
csontszerkezetet utánzó tagok. A 
színházak a legsilányabb nemzetközi 
szecskával traktálják elferdült ízlésű 
közönségüket. Frissen folyik a ho- 
mousion-homoitisidn vita s H. Kis P. 
Kossuth Lajos nyolcvan év előtti 
..elveivel“ terelgeti a jámborokat a 
forradalmi defétizmus aklába. A szo­
cialista „népvezérek“ a cseh de­
mokráciának tapsolnak s a liberális 
irredenta az oláh antiszemiták tóra- 
pusztitása címén mártírként követeli 
a magyar jövő utolsó védőbástyájá­
nak, a numerus claususnak lebontá­
sát. A rnaradandóság városában az 
át kos Becs és a kamarilla köddé 
foszlott fantomjával vadítanak jám­
bor cíviseket, hogy ne lássák, mily 
alárendelt szolgái vagyunk a genii 
szabadkőműves központnak.

Ezekben a halálosan petyhüdt na­
pokban szörnyű mementóképpen raj­
zolódik a csonkamagyarországi tu­
nyaság lomha égboltjára az utolsó 
nemzeti király próféciája:

... Ha megtartjuk Erdélyt és 
elveszítjük Magyarországot, azt 
könnyen visszaszerezhetjük. De 
viszont ha elveszítjük Erdélyt és 
megtartjuk Magyarországot, ez 
nem lesz elégséges Erdély vissza­
szerzésére.

Azt kell hinnünk, elkövetkezett 
reánk az idők teljessége. De meg­
váltásban igy alig reménykedhe­
tünk.

A honfoglaló maroknyi magyarság : 
hetven esztendeig korbácsolta a ré- f 
műlettől dermedt Fnrópát. Erdé’y 
férfierejét fel nem morzsolta másfél 
századon a világ két legnagyobb uj- 
kori birodalma. A kurucok egy szú*

Budapest, jan. 11. A képviselőház 
mai ülésén az elnök az összeférhe-

I tetlenségi állandó bizottság tegnapi 
tárgyalásának eredményét jelentette 
be. Maid f arkas Elemér, a közokta­
tásügyi bizottság előadója terjesz­
tette elő a bizottság jelentését

a numerus clausus módositásá- 1 
ról szóló törvényjavaslat tár- '

' gyalásáról, amelyre a Ház ki- I 
mondja a sürgősséget.

Wolff Károly

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a“ hadikölcsön- 
valorizáció kérdésének tárgyalását egyelőre felfüggeszti

A valorizáció ügyét nyílt kérdéssé teszik — - Csonkamagyarorazág árvaszékeinél 
116 millió pengő értékű hadikölcaön van

A numerus clausus módosításáról szóló javaslatot 
sürgősen letárgyalja a Ház

Wolff Károly: Kétségtelennek 
: irtja, hogy a pénzügyminisztert a 
legfontosabb szándék, az állam üdve 
vezérli, de ennek tiszteletben tartása 
mellett is megvannak a javaslattal 
szemben nyomós érvei.

A javaslat tönkre teszi belföldi 
hitelképességünket

és nincs meggyőződve arról, hogy a 
külföldi kölcsönök az ország gazda- ' 
sági életének hasznára válnak-e. A 
hadikölcsönök valorizációjánál so­
hasem gondolt tőkevalorizációra, ha 
nem kamatvalorizációra, amely sok­
kal megfelelőbb, mint a karitativ 
megoldás. A belföldi bizalom nélkü­
lözhetetlen alaptétele a magyar 
pénzügyi politikának és azt megin- | 
gatni nem szabad. A költségvetés 
nem érezné meg, ha megőriznék ezt 
a hitet, aziránt, hogy az állam be­
váltja kötelezettségeit, ha nem is 
most, de unokáinkkal szemben. A 
hadikölcsönjegyzést hazafias érzés 
parancsolta. A külföldi adósságokat 
magánjogi szempontból is másként 
kezeljük, mint a belföldi adósságo­
kat és megkövetelhetjük azt. hogy a 
hadikölcsönöket már az önvédelem 
szempontjából is elválasszuk a zá­
loglevelektől és egyéb adósságoktól. 
Van-e képviselő, aki nem érezné a 
legmesszebbmenő felelősséget akkor 
amikor az árvák pénzéről van szó.

Csonkamagyarország árvaszé­
keinél 116 millió pengő értékű 

hadikölcsön van.
Senki sem, egyetlen árva sem tudja 
elfogadni azt. hogy a salus rei publi- 
cae miatt nem lehet ezt az összeget 
kifizetni, különösen akkor nem. ami­
kor kulturális téren olyan kiadáso­
kat látunk, amelyeket helyeslünk 

kardd-J évtizedeken keresztül vívtak 
tlfojthataCan szabadságharcukat. — 
1848—49 két esztendejének fénye 
beragyogja az utolsó századot.

Ma pedig, kilenc év után, annyira 
sem jutottunk, hogy a hadviselt ma­
gyar férfiak és az ifjúság legalább 
felsorakoztak, szervezkedtek volna 
a belső és külső szabadságharcra. — 
de patkányként osonnak el a gyá­

Következett a valorizációs tör­
vényjavaslat tárgyalása.

Kray István báró az első szónok. 
Kijelenti, hogy az ellenzék felfogá­
sával a valorizáció problémáját nem 
lehet közelebb vinni a megoldáshoz. 
Az csupán izgatja a közvéleményt. 
Azokat, akik hazafias kötelezettsé- 
gűfcet teljesítették, kárpótolni kell. A 
javaslatot elfogadja.

Pakocs a javaslatot nem fogadia 
el.
felizólaláaa
ugyan, de amelyek Csonkamagyar- 
orsrtágon indokolatlanok. A vízre 
épített tudományos intézetek és 
nagy területek feitöltése mind hasz­
nos dolog és mi sem könnyebb, mint 
lelkesedni és florenzi árkádokat el­
képzelni vidéki városainkban, de

a fkulturfölény megbosszulja ma­
gát, ha a diplomás emberek kol­

dulni kénytelenek.
A törvényjavaslat nincsen kellően 
előkészítve, mert ahhoz, hogy a ha- 
dikölcsön kérdésében intézkedhes­
sünk, mindenekelőtt tisztán kell lát­
nunk, tehát statisztikai adatokra van 
szükségünk. Már a pénzügyi bizott­
ságban sürgette ezeket, de sajnos, 
még ma sem készültek el.

A javaslatot nem fogadja el.
Az elnök a vitát megszakította és 

javaslatára a Ház elhatározta, hogy 
legközelebbi ülését holnap délelőtt 
10 órakor tartja. A napirend első 
pontján a megüresedett alelnöki 
szék betöltése szerepel, utána foly­
tatják a valorizációs javaslat álta­
lános vitáját.

Ezután Perlaky György jegyző 
felolvasta Walkó Lajos külügymi- 1 
niszternek Hegymegi Kiss Pál inter­
pellációjára írásban adott válaszát. 
A válasz a következőképen szól:

Az elszakított területeken maradt 
és gondozásra szoruló gyermekek 

■ hazahozatalának kérdésében a kor- 
1 mány s elsősorban, mint ezt az in- 
i terpellációban adott válaszában már 
, kijelentette, a népjóléti miniszter, 
' akinek ügykörébe a gyermekek gon­

dozásának ügye általában tartozik, 
j állandóan foglalkozik. Én a magam 
1 részéröl a népjóléti és belügyminisz­

ter urak válaszának kiegészitésére

vák még onnan is, ahol csak egy 
izraelita rosszalását is magukra 
vonhatják szélsőséges magatartá­
sukkal. Meghunyászkodás, beletö­
rődés, hamis jelszavakon kérődző 
önámitás. reménytelen tétlenség 
mindenfelé, amerre nézünk ...

Ébredjünk hát. atyafiak, mig bele 
nem fulladunk saját hitványságunk­
ba!

i az interpelláció első pontjához, 
amelynek külügyi vonatkozása van, 
csak azt óhajtom hozzáfűzni, hogy 
ama esetekben, amelyekben vala­
mely gyermek hazahozatala iránt

I konkrét kéretem terjesztetett elő, az 
I ügy az utódállamokkal teljesen sí- 
■ mán tárgyaltatott és
| a gyermekek hazakerültek.
, Hazahozatalról csak olyan esetek 

ben lehet szó. ha a gyermeket tör­
vényes képviselője, tehát a szülő, 
a gyám helyezi át menzába, ha 
ugyanis elhagyatott gyermekekről 
van szó, akkor a gondoskodásnak 
terhe, de a felette való rendelkezés 
joga is az államra megy át, amely­
nek területén neveltetik.

Arra, hogy az elszakított terü­
leteken gondozás alatt álló gyer­
mekek hazahozatnak-e, inge- 

rencia nem gyakorolható.
H. Kiss P. a miniszter válaszát 

nem fogadta el, a Ház tudomásul 
vette.

Darányi Kálmán az elszakított 
nyugatmagyarországi állapotok 
ügyében bejegyzett interpellációját 
elhalasztotta azzal, hogy egyfelől a 
külügyi bizottságban elhangzott két 
illetékes miniszteri nyilatkozat, más­
felől Seypel kancellárnak az osztrák 
parlamentben tett korrekt kijelenté­
sei után interpellációját tárgytalan­
nak tekinti.

Az ülés délután 2 órakor ért véget.
A kormány módot akar 

nyújtani a hadikölc«önök 
valorizációjára

Buadpest, január 11. Az egységes­
párt a valorizációs javaslatról szóló 
vita mai berekesztése r után rögtön­
zött pártértekezletet tartottak a<ép 
viselőház épületében, itmelyen tyglu- 
szár Károly lemondásával megüre­
sedett alelnöki tisztség jelöléséről 
tanácskoztak. Az értekezleten szen­
zációs bejelentés történt, amennyi­
ben Búd pénzügyminiszter kWl’len- 
tette, hogy tekintettel a hadikölcsö 
nők valorizálása kérdésében elhang­
zott észrevételekre és aggodalmak­
ra, a kormány megfontolás tárgyává 
teszi, vájjon a valorizációs törvény­
javaslatból ne törölje el azt a ren­
delkezést, amely a hadikölcsönök 
valorizálását kizárja. A kormánypár-
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Felfüggesztik a hadikölc»on 
valorizáció kérdésének | 

tárgyalását
Budapest, január 11. A keresztény i 

kisgazda- földmives- és polgáripart 
ma délután a parlamentben Ahnássy 
l iszló elnöklésével pártértekezletet 
tartott, amelyen Bethlen miniszter 
elnök és a kormány tagjai is reszt­
vettek. Az értekezleten a kepviselo- 
ház megüresedett alelnöki tisztségé­
nek betöltésével foglalkozott és egy­
hangúlag Czettler Jenőt jelölte. Az 
értekezlet további során Bud Janos 
pénzügyminiszter bejelentette, hogy 
már régebben megérlelődött állás­
pontja szerint állandó konszideracio 
tárgyává teszi azt. hogy a hadikol- . 
csőnk valorizációjának kérdését egy . 
még megbeszélés tárgyát képező 
időpontig, felfüggeszti. Az értekezlet 
a miniszter bejelentését nagy orom-

ton nagy örömmel fogadták a pénz­
ügyminiszter bejelentését.

Amennyiben a kormány e meg­
fontolás alapján úgy döntene, hogy, 
kérdéses reszt törli a U ’
lat szövegéből, az annyit jelent. I Ok\ 
a hadikölcsönök valorizálásuk 
kérdése a jövőre nézve nyílt kérdés 
marad, tehát megvan annak a Mit 
tősége, hogy a hadikolcsonoket h. 
arra mód és alkalom nyílik. valon- 

? Politikai körökben úgy tudjak, 
hogv már a miniszter a holnapi na­
pon' tartandó beszédében bejelenti, 
hogy a kormány a valorizációs . - 
vaslat vitája során elhangzott érvek 
szenwlött tartásával a hadikocso- 
nök valorizálásának kérdését nyitva 
kívánja hagyni a jövőre nézve.

A képviselők általában igen nagy 
jelentőségű lépésnek tartjuk ezt az 
eseményt és nagy várakozássá te- ” - tudomásul, 
hintenek a miniszter beszédé ele. < __________

Külön zsidó hadtest az oláh 
hadseregben 

A zsidók hevesen tiltakoznak 
rancsnokságához, 
levő sorozások ;Kolozsvár, január 11. A zsidó nem­

zeti szövetség hivatalos formaban 
foglalkozott azzal a katonai jelentes­
se!, amely szerint a nagy vezérkar 
rendeletet küldött az ország vala­
mennyi katonai hadkiegészítő pa-

hogy a küszöbön 
w .. alkalmával minden

7sidó ujtmeot a 7. hadtest kötelékébe 
osszanak be. A leghevesebben tilta­
koznak az ellen, hogy külön z.sido- 
hadtestet állítsanak fel.

Repülőgépen akarták Bukarestbe 
csempészni Károly oláh herceget 

Oláh tisztek összeesküvése Stambulban
címzett kiáltványokat, melyeket az­
után Romániában terjesztettek. A 
tervük az volt, hogy repülőgépen vi­
gyék haza a herceget és kezükbe ke­
rítsék a hatalmat. A stambuli oláh 
követ kijelentette az újságíróknak, 
hogy az összeesükvés jelentéktelen 
és hogy Sabri és társai kizárólag 
személyes érdeküket nézték. Való­
színű, mondta, hogy Károly herceg 
nem is tud az összeesküvésről.

Stanibul. január 11. A Stambulban 
megjelenő Ackham napilap azt je- 
lentette, hogy a rendőrség Stainbul- 
ban összeesküvést fedezett fel. 
melynek célja az volt, hogy Karoly 
oláh herceget, Románia trónjára ül­
tesse. Az összeesküvés vezetője 
Sabri oláh lovassági tiszt és Vasi- 
lesen ezredes volt. Sabrit oláh bí­
róságok annak idején halálra ítélték. ( 
Az. összeesküvők Stambulban titok­
ban ezrével készítették az oláhokhoz i

A helytelen kerületi beosztás miatt i 
megfelebbezték a december 27-iki 

törvényhatósági választást
A íelebbezé.t Bakóczy Gábor és társai nyújtották be

(A Haiduföld tudósítójától.) Ba- , 
koczy Gábor és társai szerdán dél- , 
előtt felebbezést adtak be a decem­
ber 27-én tartott törvényhatósági 
kiegészítő választás eredménye ellen 
s kérik a választás megsemmisítését.

Felebbezésükben előadják hogy 
az 1886. évi XXL te. 33 _ §-ának 
rendelkezése szerint az időközben 
megüresedett bizottsági tagsági he­
lyek

azon kerület által töltendők 
be, mely által a bizottsági 

tagok megválasztattak.
A december 27-iki időközi törvény 

hatósági választásokat 7 választó 
kerületben tartották meg. Ez azon­
ban rendkívül sérelmes. Az általa 
nos választások 1912 ben b választó 
kerületben folytak le. Az igy meg­
választott törvényhatósági bizottság 
ban megüresedett a Csapó utcai 
kerületben 16 hely közül 6, a Pé- 
terfia-utcai kerületben .15 közül 3, 
a Hatvan-utcai kerületben 14 hely 
közül 2 a Piac-utcai kerületben In 
hely közül 4, a Varga-utcai kerület­
ben 16 hely közüt 2, és a Kossuth- 
utcai kerületben 16 hely közül 8

A törvény rendelkezései szerint 
ezeket a tagsági helyeket kellett 
volna betölteni az időközi választás 
alkalmával és

régi hat kerületben kellett 
* volna megtartani a válasz­

tást.
Az időközben megüresedett helyek 
ugyanis csak azon kerületek által 
tölthetők be, mely kerületek az alap­
választás során megválasztották azo-

— az Uj Nemzedék este
6 órakor kapható Dab- 
recenben minden újság- 
árusnál.

Ezer leüt és 20 pengőt lopott el 
a debreceni vonaton egy szélhámos

asszony
(A Hajduföld tudósítójától.) Klein ' 

Sámuelné nagyváradi fakereskedő 
felesége szerdán az esti személyvo- i 
nattal Budapestről Nyíregyházára 
akart utazni. A fiatal asszony a vo- ■ 
náthán rosszullétről panaszkodott. | 
mire egy szemben ülő asszony gyü­
mölccsel kínálta meg s azt taná­
csolta neki, hogy Debrecenbe érve, 
a vonatról szálljon le s a vasúti ét­
kezőben próbáljon valamit inni, ami 
enyhíteni fog betegségén. Klein Sá­
muelné elfogadta a jótanácsot és 
Debrecenben leszállóit a vonatról s 
a vasúti étkezőben egy pohár bort 
ivott erősítésül. Mikor visszament ti 
vasúti kocsiba, legnagyobb meglepe­
téssel vette észre, hogy a bőröndje.

retikülje, amelyben
ezer len és 20 pengő készpénz 

volt, eltűnt.
Vele együtt hűlt helyét találta az uti- 
társnőnek is, akinek a tanácsára le­
szállóit a vonatról. A mindenéből ki­
fosztott nő azonnal jelentést tett a 
debreceni rendőrségen, hol a panasz 
felvétele után rögtön táviratilag ér­
tesítették az útba eső állomásokat, 
hogy egy szőke, <37 éves asszonyt, 
ki sötétkék kabátot viselt, tartóztas­
sanak le. A rendőrségi nyomozás 
eddigelé eredményre nem vezetett s 
az asszony kilétét megállapítani nem 
sikerült. mert a megkárosított nő 
semmi közelebbit nem tud tanács­
adójáról.

kát a bizottsági tagokat, akiknek a
l helye megüresedett
' A felebbezéssel megtámadott rdö- 
i közi választást a törvény figyelmen 
i kívül hagyásával oly kerületi beosz­

tással tartották meg, amely az álta . 
lános választáskor még nem volt ; 
meg és egy kerület, a Varga-utcai 
az időközi választásban nem vett I 
részt, holott ebben két tagsági hely

; ürült meg. Tehát egy kerület nem 
választotta meg a megüresed.tt he- i 
lyekre jelöltjeit, a többi kerületek 
pedig

a ténylegesen megüresedett 
létszámnál kevesebbet vá­

lasztottak
' s ezen létszámkülönbözet erejéig ; 
I mezőségi kerületben írták ki a vá 
' lasztásokat.
; A felebbezés aláírói ezen az ala
1 non kérik az igazolóválasztmányt, 

hogy az egész választást semmisítse 
meg és a törvény rendelkezéseinek

'• megfelelően uj választást Írjon ki.

Megkezdődött a református lelkészek

a

országos konferenciája
Megalakult a ref. lelkésznek szövetsége

életviszonyok mellett más vallásfe­
lekezeteknél épen úgy pusztít az 
egyke számos faja, mint a protes­
tánsoknál. Muraközy Gyula kecske­
méti lelkész bibiliamagyarázatával 
ért véget a konferencia első napja.

Szerdán réggé, a ref. I heologia 
Akadémia Raffay-utcai székházában 
a református lelkésznék konferen­
ciára jöttek össze. Dr Ravasz László 
püspök feleségének elnöksége mel­
lett.

A konferencia reggeli áhítattal 
és úrvacsora vétellel kezdődött, 
mely után a gyűlés kimondta a szö­
vetség megalakulását és azt, hogy a 

| szövetség elnökéül az egyházkerület 
i püspöknél közül ez évre dr Ravasz 
i Lászlónét választja meg ügyvezető 
' elnökéül.

A református lelkésznék országos 
szövetségé célja, 
késznék közt a 
megerősítése, az 
élet élénkebbé

Budapest, január 11. A református 
lelkészek czévi konferenciája ma 
reggel vette kezdetét Raday- 
utcai református Theologia Akadé­
miában. Reggeli áhítattal és úrva­
csora vétellel kezdődött, melyen az - 
áhítatot és úrvacsora beszédet Izsák 
Aladár, somogyjádi lelkész mondta. 
A konferencián az első előadást 
('zeglédy Sándor, győri ref. lelkész 
mondta .,A Szentlélek munkája a 
gyülekezetben” cim alatt. Utána dl 
Lencz Géza, debreceni egyetemi the- 
ologiai tanár tartott előadást.

Délután dr Szentpéteri Kun Béla 
debreceni egyetemi tanár ismertette 

I a ref. egyháznak az államhoz való 
1 viszonyát. Ezután Hamar István ref. 
, theologiai professzor tartott előadást 
I az egyke ellen. Beszédében kifej— 
I tette, hogy ugyanolyan gazdasági és

Csak fővárosi üzletekben látható 

legújabb báli különlegességek 
u. m.

színes fém brokátok, georgette 
velourok, velour chiffonok 

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. és TÄRSA 
divatházába Debrecen, Kossuth-u. 5. sz. 
Crepe de chinch még soha nem látott oálasztáhban 

Feltűnő olcsó árak.

i református lei­
baráti kapcsolat 
egy ház társadalmi 

éL, élé.Lé tétele és a keresz­
tyéni szeretet munkásgyakorlásában 
való élénk résztvétel.

Mindenütt kérjünk

RÓZSCHQLLÓ MULET! 
«mYHOLLÖ DOUBLETI 
A MAGYAR PAMUTIPAR iff- 
„Lovas“ védjegyű Doubleja és »Bollö 
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezet 
márka és a külföldi silányabb gyárt­

mányoknál 

olcsóbb, 
minden jobb csomagfonalkereskedőnél 

kapható.
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Nagyarányú tervezetet készített 
a város a Nagyerdő rendezésére

Zsófi búcsúja a fiatalkoruság 
mozgalmas éveitől

Ha «ikerül a mélyfúrás, 
lódét építtet Debrecen 

már a
(A Hajduföld tudósitójától.) Deb­

recen város szépészeti bizottsága 
Magoss György polgármester elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen a 
Nagyerdő rendezési terveivel foglal­
kozott. A közgyűlés még 1924-ben 
kimondotta, hogy a Negyferdő rende­
lésére egy előre megállapított ter­
vet kell készíteni és pedig olyat, 
mely szem előtt tartja azt, hogy a 
Nagyerdő Debrecen város közönsé­
gének egyedüli üdülő és szórakozó 
helye.

A rendezési tervet, mely valóban 
kiválóan sikerült. Borsoss József 
műszaki tanácsos készítette el és 
Zöld József tanácsnok terjesztette a 
bizottság elé, azzal a megállapítás­
sal, hogy ez a terv a közgyűlés in­
tencióinak mindenben megfelel. A 
rendezési tervvel kapcsolatban Zöld 
tanácsnok több kisebb-nagyobb mó­
dosítást és intézkedést javasolt.

Még a tavaszon megkezdik 
a fásítást

Kérte megállapítani, hogy a tervbe 
felvett három főutat, a pallagit, a 
köztemetőhöz és a sporttérhez ve­
zetőt, tekintsék véglegesnek. A töb­
bieket! később is lehet kisebb változ­
tatásokat eszközölni, úgy, amint azt 
a szükséglet megkívánja. A fásítást 
még a tavaszon meg kell kezdeni és 
egyben intézkedni kell arról is, hogy 
a HfiV'a síneket a rendezési tervnek 
megfelelően áthelyezze és a vízto­
rony mellől a bakterházat kitele­
pítse. A Nagyerdő baloldali részén 
lévő tenniszpályákat meg kell szün­
tetni és ezeket vagy a katonai lö­
völde helyére, vagy a pallagi ut 
jobboldalán, klinikai telep sarkával 
szemben lévő részre kell áttenni.

Javasolta Zöld tanácsnok, hogy a 
c-erkészház céljaira megszavazott 
4—5 holdas telket a kitelepítendő 
katonai lövölde helyén adják ki.

Ar goi park a nagyerdei 
«porttér mellett

A tervezett Népligetet a nagy­
erdei sporttér és a Hadházi ut közé 
eső részen csinálják meg és ide he­
lyezik el a mutatványosokat, azon­
ban úgy, hogy itt valóságos kis An­
gol-park legyen. Kiállítási csarnok, 
nyári mozgó és más hasonló érdekes 
létesítmények szerepelnek még a 
rendezési tervben. Természetesen 
ezeket nem valósítják meg egy­
szerre, mert hiszen erre nincs is 
pénz, azonban a terv ugy készült, 
hogy mindezek számára megfelelő 
hely maradjon és a telek kérdése ké­
sőbb se okozzon gondot.

A nagyerdei utak mellett 
villetelkeket fognak kiosztani

Szóba került ezután az is. hogy a 
nagyerdei utak mellett egyes része­
ken villatelkeket osztott ki a város, 
hogy ezáltal mozgalmasabbá és la- 
kottabbá tegye a Nagyerdőt. Villa­
telkeket fognak kiosztani a pallagi 
müut jobboldalán, a belső körúton, 
valamint a klnikai telep háta mögött 
az Auguszta-szanatorium közelében, 
az Erdősoron és a belső körút alkal­
mas részein. A telkeket hosszú lejá­
ratú szerződésre bérbe kapják az 
építeni szándékozók, ugy azonban, 
hogy idővel az épített villák a város 
tulajdonába mennek át.

Zöld József tanácsnck kijelentette 
ezután, hogy kívánatosnak tartaná, 
miszerint a Simonyi-uton lc-ö régi

modern gyógyfürdőtelepet éa 
- A nagyerdei három 

tavaatzal

•zál- 
föut fásítása 

megkezdődik
■ .Kát minél hamarább kivágjak és 
ezeket szép uj fákkal eset éljek ki.

A szépitési bizottság egyik tag;a 
aggodalma fejezte ki, hogy a kö­
zönség me-'.v ellenzésével fog talál­
kozni az. ha a Simonyi-uti fákat ki­
vágjak.

- Meg kell várni, míg egy pár 
imbert agyonütnek a iák. mon­
dotta Yasáry főjegyző, akkor 
majd másképen fog gondolkozni.

Rövid tanácskozás után a bizott­
ságba i az a vélemény alakalt ki. 
h ;gy egyelőre meg kell kegyelmez­
ni a Simonyi-uti öreg fáknak. Az uj 
fák elültetését más útvonalakon kez­
dik meg és ha majd a közönség 
látja, hogy ezek milyen szépek, ak­
kor belenyugszik abba, hogy a Si- 
monyi-aC fákat is ilyenekkel cseléi- 
jék ki.

A bizottság tagjai ezután a kifüg­
gesztett terv körül csoportosulva 

i tárgyalták a Nagyerdő rendezésének 
i fontosabb momentumait.

Újabb szempontok a Nagy­
erdő rendezésénél

Szóba került, hogy a köztemető 
főbejáratához vezető ut ugy van ter­
vezve, hogy ez a pallagi müuthoz 
csat akozik Ezt töboen kifogásolták, 
mert ez esetben a halottas menetek­
nek a Nagyerdőn kellene keresztül 
vonulni, ami zavarná a közönség 
hangulatát. Ezért a kérdést valószí­
nűleg ;.gy oldják meg. hogy a halót 
takat majd más útvonalon, a Had- 
házi-uton vagy az Erdősor felöl, vi­
szik a temetőbe.

Kimondotta a bizottság azt is, 
hogy a Nagyerdő közepén levő kö- 
röndszerü útból nem csinálnak ko- 
csiutat, hanem ezt meghagyják sé­
táidnak. Az ut vonalából nem irtják 
ki a hatalmas szép fákat, hanem 
ezek benne maradnak az útban, anél 
kül, hogy a sétálókat zavarnák.

Szálloda és gyógyfürdő 
az erdőben

Felvetődött az a gondolat is, hogy 
ha a nagyerdei mélyfúrás sikerrel 
jár, egy modern gyógyfürdő-telepet 
és szállodát kell csinálni a Nagyer­
dőn. Magoss György polgármester 
megjegyezte, hogy erre a rendezési 
terv megalkotásánál is gondoltak. 
Ha a mélyfúrás nem sikerülne, ak- 
korkor is építenek egy szállodát, sőt 
egy szénsavas fürdőt is létesítenek 
a Nagyerdőn.

A fásítást még tavasszal megkez­
dik és szebbnél-szebb csemetéket ül- 
tétnek az egyes útvonalakra.

Végezetül Magoss György pol­
gármester összegezte a tanácskozás 
eredményét és megállapította, hogy 
a bizottság a tervet minden tekin­
tetben jónak találja és az említett ki­
sebb módosításokkal, megelégedé­
sének kifejezése mellett, elfogadás­
ra ajánlja a közgyűlésnek■■■■■■■■■■■■■
Mosott 

rongyot 
vesz a

kiadóhivatal Piac-utca 59.'■■■■■■■■■■■■■

(A Hajduföld tudósítóidtól.f A 
tegnapi napon ismét mozgalmas volt 
a fiatalkorúak bírósága. A szurtos 
kis inaskölykök közzé, kik remegve 
várták a tárgyalás megkezdését, — 

i egyszer csak behoztak egy ágról- 
j szakadt kinézésű, 17—18 évesnek

látszó leányt, kit két csendőr kisért 
Meg sem várja a beszólitást, gyor­
san odamegy az ajtóhoz és benyit 

‘ rajta. Csöppet sem mutat meglepett . 
i arcot, viselkedéséből mindjárt látni, . 
I hogy többször megfordult már itt. I 

Iváncspk bírónak arra a kérdésére j 
' hogy miért került k'e, röviden igy ' 

válaszol:
...Megbubolom az anyámat, azt 

a bestiát“
- Úgyis tudja a nagyságos bíró 

; ur, hat minek kérdezi? Majd egy 
I pillanatnyi gondolkodás után igy 
i folytatja: Ezt a kis büntetést még 
i letöltőm, de ha kiszabadulok, azt a

bestiát megbubolom. Kitépem a ha- 
i ját - - s összecsikoritott fogakkal, : 
; dühto.' fojtott hangon rázza ökleit és 

förtelmesen káromkodik.
Ki az a bestia? — kérdezi a 

biró.
- .le anyum! — mondja a leány.
- Hát miért kerültél uira ide, én 

éléin?
— Loptam s anyám elfogatott a 

csendőrökkel.
A csendőri jelentésből azonban ki- 

i tűnik, hogy éppen az anyja az, ki a 
leányáért elvállalja az okozott kár 
megtérítését.

Hát hogy mersz ilyet mondani 
I az édesanyádról, Zsófi. Mikor az 
■ mindig szeretettel gondol rád s már 

maga a felneveltetésed is mennyi 
; gondjába, bajába került?

— Utálom! — mondja a leány,— 
leszedte rólam az utolsó kabátot is, 
amit egész véletlenül nem is loptam, 
hanem a munkám után kerestem.

- - Hol voltál te munkában? — 
kérdezi enyhe mosolygással a bíró.

i Zsófi szégyenlősen elpirul, fejét 
I lehajtja s hümmög, majd bevallja.

hogy már két éve lopásból él és éj­
szakai életet folytat.

- Miért vagy mégis tél viz dején 
ilyen lengén öltözve? -mikor saját 
bevallásod szerint lopásból élsz? Na 
én még ilyen tolvajt se láttam, aki­
nek még rendes ruhája sincsen.

Az én véremben benne van a 
bitangság

Mindig én huzom a kurtát, ez a 
furcsa! — lázadozik a leány. Volt 
egy barátom, aki elköltötte volna a 
Dárius kincsét is, a barátnőim pedig 
megcsalnak lépten-nyomon. Most is 
kölcsönbe van két ruhám, meg egy 
gyönyörű télikabátom.

Mért nein tudsz te legalább egy 
kis időre is rendesen viselkedni, mi­
kor Debrecenből két évre vagy ki­
tiltva és Hajdumogyének minden 
városából a különböző bitangságok 
miatt kisebb-nagyobb időre kiutasí­
tottak, mondja a bíró.

Hát lehet mindig rendesen vi­
selkedni, nagyságos biró ur? Az én 
véremben benne van a bitangság s 
ha jót akarok tenni, akkor is rosz- 
szat teszek. Büntethetnek engem, az 
lenne a legjobb, ha egy olyan helyre 
zárnának el, ahol még a madár se 

. lát!
j A biró végül is tizenöt napi elzá- 
' rásra ítélte Zsófit a Hajduszováton 

elkövetett sorozatos lopásokért A 
leány egykedvűen veszi tudomásul s

Egy 18 éve« megrögzött bűnös leány utolaó ügye a fiatal 
korúak bírósága előtt

megkérdezi: „Mikor szabadulok
Január 2b-án. Aztán kezdheted 

újra előíró'. • siiiáim.tsz megint bi- 
tangsagokat... Mi már nem talál­
kozunk Zsófi!

— Hát mán mért nem? — kérdi 
ijedten a lány.

Betöltötted a tizennyolcadik 
életévedet, most rnár a felnőttek 
törvényszéke fog ítélkezni és egé­
szen más fokmérővel mérik rád a 
büntetést.

Akkor megjavulok! — mondja 
nagygyorsan a leány.

Nem javulsz te meg, Zsófi! A 
járásbíróságon kell felelned, ha in­
nen kiszabadulsz, a legújabb bűnö­
dért. mert már betöltötted a tizen­
nyolcadik évedet!

„Felperes vagyok, mint az a 
kutya zsidó“

— A járásbíróságon? ... s itt egy 
pillanatig gondolkodik, majd a fel­
nőtteket is megcsufoló cinizmussal 
válaszol:

A járásbíróságon én is felperes 
vagyok, mint az a kutya zsidó, aki 
teljelentett, mert én is feljelentettem 
ötét.

A két csendőrt elbocsátja a biró. 
Alán ja az átvételi jegyzőkönyvet, le 
tétbe helyezi a bűnjelként lefoglalt 
lopott tárgyakat.

' A leány bánatosan néz a két tá­
vozó csendőr után amint becsukó­
dik mögöttük az ajtó.

— Ne legyél bánatos, Zsófi! Vagy 
talán a kísérőidet sajnálod?

Hogyis ne! Hogy ....
Hát osztón mit csinálsz, ha ki­

szabadulsz?
Váltok egy igazolványt és ugy 

elek, ahogy akarok!
- Ebedeltél-e mán, Zsófi? Mert ha 

iietn. ugy nincs ebéd máma! Elmúlt 
az ebéd ideje régen.

Hát elképzeli a nagyságos biró 
' ur, hogy ebéd nélkül jöttem vóna 

ide? Ismerem mán a helyi szokást, 
tudom, hogy csak másnap dilbe ad­
nak kosztolni valót...

- Mielőtt Jemennél a fogházba, 
van-e valami kívánságod?

— Mindig jó szívvel vót hozzám a 
I nagyságos biró ur, — fakadt köny- 
; nyék re a leány, kit, ugy látszik, a 
i szives beszélgetés könnyekig meg- 
| indított és csupán azt kéri, hogy az 
I Arany Sasban hagyott szvetterét ho- 
! zassák el neki a fogházba.

A fogházban
A fiatalkorúak birája elhozatja a 

szvettert, majd a fogházőr veszi 
pártfogása alá a lányt. Le ballag­
nak a lépcsőn és eltűnnek a vaspán- 
tos börtönajtó mögött. Zsófi, az ág­
ról szakadt utca lány, ki az élet mo­
csaras hínárjában lebukott a fertőbe, 
kacagón illeg a fogház szűk folyosó­
ján és halad az egyik magán zárka 
felé. Már itt is ismerős. Viháncoi ka- 
céran, riszálja derekát. Az ezerarcú 
élet szomorú jelensége az a hihetet­
len lelki eldurvulás, ami visszatük­
röződik ennek a 18 éves lánynak a 
szeméből, akinek már a fogház is 
mindegy.

Székely Molnár Imre.

KEGYES FERENC
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen.
Minden méretű és fajú sírkövekből 

állandó raktár.
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Rudnay Gyula és Iványi 
Grünwald Béla képei 

a debreceni egyetemen
A debreceni egyetem részére nég> 

nagyméretű képet rendelt az állam. 
Rudnay Gyula és Irányi Grünwald 
Béla festőművészeknél. A képek 
debreceni vonatkozású témát kell, 
hogy ábrázoljanak. magának a 
tárgynak a megválasztását a művé­
szekre bízták.

Mindkét művész régebben foglal­
kozik a képek megkomponálásával. 
Valószínűleg még nyár előtt elké­
szülnek a festőiéinek.

Rudnay Gyula Csokonai Vitéz 
Mihályt festi meg, amint diákjai tár­
saságában a Nagyerdőn beszélget. 
Ez a téma Rudnay egyéniségének a 
legjobban megfelel. A mostani deb­
receni kiállításon levő Rudnay-ké- 
pek legnagyobb része is az álmodo­
zó, minden ízében romantikus mű­
vészt mutatják. Ez az ö stílusa, 
amely munkái varázsát adj i segye 
Jülivé teszi őt a maga nemében a 
festőművészeiben.

Iványi Grünwald Béla egyik kéj ? 
Ha-vani professzorral foglalkozik, a 
másik pedig a régi idők debreceni bí­
ráskodásának egyik jelenetét ábrá- 
zolia. Iványi most kész.itete Debre­
cenben képéhez a tanulmányokat. 
Lerajzolta a polgánnestert. aki a 
kép egyik főalakja lesz, és több fa 
eulmányt készíteti debreceni polgá­
rokról is

Milyen lesz a világ

Idéznék sió a Föld pusztulását. 17 ölet pusz­
tulása mégis menthetetlenül tH'kóvetkezne és 
pedig a hid«« következtében. A légkörben 
levő s-izpáiák mennyisége állandóan csök­
ken. ami idővel katasztrófális következmé­
nyekkel fog járni, mert épen a vízgőz az. a 
mely a napmeleget a föld számára konzer­
válja. Mihelyst a földön levő víz teljesen el­
tűnik a talajban, a hőmérséklet minus 237 
fokra, az abszolút hideg hőmérsékletére sü- 
lyed és „kilátásunk" van arra, hogy- ez a
**WV*WWWWVMVMW***AAAAA*AAA**************** 

Harmincpengős pénzbüntetést kapott 
a magánvádló, huszonnégy pengőst 

a vádlott
citnén eljárás indult meg ellene. A 
debreceni törvényszék egyes bün­
tető bírája Rózsa Gábort 24 pengő 
pénzbüntetésre ítélte, mig Braun 
Sándor magánvádlót, aki a szabály­
szerű idézés ellenére sem jelent meg 
a tárgyaláson, 30 pengő pénzbünte­
tésre marasztalta el.

fog következ- 
sorsot elkerülné a 
hogy a nap kihü- 
veszitse egyetlen 
ne fagyjon, 
a halott föld

hideg tízmillió ív múlva be i 
ni. Még akkor is. ha ezt a 
föld, nem kerülheti el azt. 
lése következtében cl ne 
meleg forrását is csonttá

A nap ki fog aludni és 
kete golyóként fog egy másik fekete és 
hült golyó körül keringeni, de harminc, 
ven. vagy százmillió év múlva a mindenség 
épugy mozgásban lesz, mint ma. hiszen száz 
millió évvel ezelőtt is ép ily mozgásban voH.

fe- 
ki- 
öt­

Körülvették az épületet és rettenetes 
üvöltéssel riasztgatták az ottartóz- 
kodókat. Szerencsére nagyobb kárt 
nem okoztak, csak a főgépész ku­
tyáját tépték darabokra és falták fel. 
Egész a reggeli szürkületig ott ta 
nyáztak az ordasok s csak amikor 
az országút élénkülni kezdett, som­
polyogtak el.

(A Hajduföld tudósítójától.) Rózsa 
(labor debreceni csizmadiamester 
nemrégiben eladott hat pár csizmát, 
melyet a végrehajtó előző napon le­
foglalt nála 650 ezer korona tarto­
zása miatt. Rózsa Gábor az eladott 
csizmák árából épen a jelzett tarto­
zást fizette ki. minthogy' azonban 
azok foglalás alatt voltak, sikkasztás

Camille Flammarion, a hires francia csil­
lagász elragadó képet nyújtott a világ vé­
géről, mé.pedig egy konkrét esettel kap­
csolatban, amelynek színhelye a világtér 
volt

Ezerkilencszázegy február 23-án irta 
Flammarion — borzalmas katasatrófaszem­
tanúja volt néhány csillagász. Olya i ka­
tasztrófáé. amelynek ne volt még párja 
a mindenségben. A 1 crse .s csillagképében 
óriási tűzvész keletkezett Egy elsőrendű 
csillag gyűlt ki, amely a napot ötezersze­
resen múlta telül fényben és melegben.

Mi volt a borzalmas katasztrófa oka ? 
A föld óránként 106 700 kilométernyi se­
bességgel röpül a világűrben. Ha ilyen 
sebesség mellett egy másik égitesttel ösz- 
szeütköznék, akkor az összeüt-özés követ­
keztében olyan óriási hőség keletkeznék, 
hogy a földből többmillió évig világitó nap 
válnék Egy ilyen összeütközés nem épen 
kizárt dolog

1832 október .9-rc kiszámították, kogv 
ezen a napon Biele nevű üstökösnek 
kereszteznie kell a fold pályáját. Ez al- 
ka ómmal egyes csillagászok mindenféle 
jövendölésekbe bocsátkoztak a föld közeli 
végére vonatkozólag. Az általános pá ik 
alaptalan volt. A föld csak egy hóuap 
múlva ért a metszési pontra, amelytől az 
üstökös ekkor mar több millió kilométer 
távolságban volt

Ha kisebb terjedelmű üstökös ütköznék 
össze a földdel, akkor az emberiség pusz- 
tu ása fulladás, >agy megörülés következ­
tében is bekóv tkezheinék. Az első eset 
akkor következne be, ha az üstökös uszálya 
szénsavat tartalmazna, amely a föld lég­
körének oxigéntartalmát pillana ok alatt 
felemésztené- Abban az esetben, a az 
üstökös uszályába > olyan kémiai anyagok 
volnának, amelyek a I gkör oxigéntartal­
mát gyarapítanák, akkor a Föld egész la­
kossága először hallatlanul boldognak 
erezné magát, senki sem volna többé rossz, 
irigy és haragos és a Föld paradicsommá 
válnék, e za paradicsomi állapot azonban rö­
videsen megváltozna, mindenki 
tolna és kiabálna örömében, 
mindenki megörülne.

A világ elpusztulásának egy 
a vízözön. A szárazföld egyes
állandóan a tengerbe mossa, aminek 
keltében a tenger klszine emelkedik 
jöhet az az idő. amikor maguk ezek
sanható természeti erők is előidézhetik a szá­
razföld pusztulását. Lapparent.
lögus. ki is számitotta. hogy ez 
millió évet tesz ki.

ria azonban kívülről ható

táncolna. da-
végül pedig

másik módja 
részeit a viz 

követ­
és el- 
a las-

Kiéhezett farkasfalkák 
állandó rettegésben tartják az erdélyi 

falvak lakosságát
(A Hajduföld tudósítójától.) Er- J mintegy félkilométernyi távolságra 

dély különböző részeiről riasztó hí­
rek jönnek a farkasok garázdálko­
dásáról. A rettenetes hideg és a 
hatalmas hó megakadályozza az or­
dasokat hogy táplálékukat az er­
dőben megszerezzék s a kiéhezett 
duvadak falkákba verődve egyre 
inkább veszélyeztelik az erdélyi fal­
vak népét. Különösen a székely vi­
déken veszedelmesek, ahol a hatal­
mas erdőségekben amúgy is napi­
renden voltak még normális viszo­
nyok között is a farkastámadások. 
Hol itt, hol ott faltak fel embereket 
a szörnyetegek. Most újabban Ma 
roshévizröl jelentik, hogy a tizenkét 
kilométerre fekvő Regoza község 
határában egy több gyermekes csa 
ládapa, aki az erdőn dolgozott, a 
szürkület beálltával hazafelé igye­
kezett. Egyszerre

farkascsorda támadta meg 
és a szerencsétlen embert 
szétmarcangolva felfalták.
hátizsákját és foszlányokra szét­

marcangolt ruháinak egyes darab­
jait egy fuvaros találta meg nagy I a gyárváros határában van a város 
vértócsa közepette a havon. A kö- : vízmüve. Tegnapelőtt a holdvilágos 
zeli vasútállomás elöljárója elmon- ’ éjszakában 
dotta, hogy az esti órákban köz- i 
vétlenül a vonat beérkezésekor hal­
lott is szivszaggató segélykiáltásokat

A

az állomástól. Söf a holdvilág tiszta 
fényénél látta, amikor egy ember 
jobbra-balra csapkod maga körül, 
mintha kutyákat üzöitt volna szét 

Közben a vonatot kellett elindita 
nia s igy nem volt ideje sem, hogy 
a tragédia színhelyére siessen, de 
fegyver nélkül amúgy sem merte 
megközeliteni a farkascsordát.

Ugyanezen a napon Maroshéviz 
felöl Székpatakára igyekezett több 
székely munkás szánkón.

Az országúton hatalmas 
farkascsorda vette körül 

őket
lovak riadtan menekültek, az 

dasok azonban már-már utólérték a 
szánkót. Ekkor a szánon levő széna ! 
kötegeket kezdték meggyujtani a 
halálra rémült emberek, mire a ki 
éhezett fenevadak a szénakötegek 
lángjától megriadva, visszahúzódtak 
az erdő fái közé. Így tudtak csak I 
nagynehezen megmenekülni a szé­
kely munkások.

Már a városokat is fenyegetik a 
farkasok. Torda város külterületén, !

A or'

egy nagy farkascsorda való­
ságos támadást intézett a 

telep ellen.

Mindenféle nyomtatványokat 
olcsón és ízlésesen készít a

MAGYAR NEMZETI KONYV- 
ÉS LAPKIADÓ. VALLALAT

PIAC-UTCA 59. DEBRECEN. TELEFON 3 48.

a hires geo- 
az idő néR5-

erők nem is

KÖLTSÉGVETÉSSEL
SZÍVESEN SZOLGÁLUNK

Debrecen Hajdumegyei Szé­
chenyi Szövetség balja. A Deb­
recen-Hajdumegyei Széchenyi Szö­
vetség (azelőtt Diákszövetség) ez 
évben is megrendezi a Budapesten 
élő debreceniek és hajdumegyeiek 
társadalmi találkozóját, most is 
farsangi táncestély keretében. A bál 
február 4 én lesz a Magyar Mérnök 
és Épitészegylet székházában (Buda­
pest, IV., Reáltanoda-u. 13—15. sz) 
A rendezőség — a Budapesten ta­
nuló debreceni és hajdumegyei egye­
temi hallgatók a szokásos,'.talán még 
fokozottabb munkával törekszenek 
a bál sikerére. Biztosítja ezt az es­
tély védnökeinek névsora is: Deb­
recen és Hajduvármegye előkelősé 
gei támogatják a rendezőséget mun­
kájában. Levélbeli megkeresésre, úgy­
szintén meghívó igénylésre készség- 
séggel válaszol a baliroda. Cim: 
Budapest, I., Károly körút I. 1. em.

Félévi börtön lopásokért
(A Hajduföld tudósitójától.) A deb­

receni törvényszék büntetőbírósága 
kedden délelőtt Ítélkezett Kányássi 
József többszörösen rovottmultu 
tolvaj felett, aki legutóbb Semler 
Márton pékmestertől lopott el na­
gyobb értékű ingóságot. Mikor a 
pékmester elcsapta szolgálatából, 
egy Rácz Ferenc nevű földmivesnél 
kapott éjjeli szállást, akinek ruháival 
még akkor éjszaka odébb állott.

A bíróság, tekintette) a vádlott 
visszaeső büntettesi jellegére, hat­
havi börtönbüntetést szabott ki. 
mely ellen az ügyész súlyosbításért 
lelebbezett.

ooo
A budapesti Filharmóniai 
Társaság hangversenye
A debreceni hangversenyszezon­

nak egyik legjelentősebb dátuma a 
mai nap. amikor az európai hiril 
Budapesti Filharmóniai Társaság ze­
nekara látogat el Debrecenbe, hogy 
itt Debrecen zeneértő közönsége

i előtt is tanujelét adja hatalmas tudá- 
! sának. A Budapesti Filharmonikusok 

a múlt esztendőben Hollandia és 
Svájc több városában arattak fel- 

, tűnő nagy sikert és legutóbb Prágá- 
: han vendégszerepeltek.

A ma esti hangversenyük műso­
rán Weiner Leó „Zongoraversenye“ 
és Csajkowszky: V. Szimfóniája is 
szerepel. Ehhez méltón illeszkedik a 
hangverseny bevezető száma Wé- 
ber: Péter Schmoll nyitány, Men­
delssohn: Szentiványéji álom kísérő­
zenéjéből előadott részlet és Rimsky 

i Korsakow: „A dongó“ cimü bájos 
zenedarabja.

A hangverseny iránt óriási az ér­
deklődés. A filharmóniai társaság ze­
nekara ma délután 2 órakor a sze­
mélyvonattal érkezik Debrecenbe és 
az állomáson fogadásukra megjele­
nik Debrecen Zenekedvelők Körének 
vezetősége. A hangverseny jegyeit 
délután fél 6-ig a MÁV Menetjegy­
iroda. ezen időn túl pedig a még 
megmaradt jegyeket a Bika halijá­
ban fogják árusítani.

Fizessen elő a Hajduföldre
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Még az, őszre, felépül a debreceni 
járásbíróság uj palotája 

f .‘‘7* ta.-a,"al me«k”dödik .« építkezés
— Keaaerü 
törvénynek

csütörtökön este 
dísztermében a 
bankversenye.

Pénteken délután 
a Kálvinista

8 órakor 
budapesti

a Kolló- 
Templnm-

1928 január 12 (Csütörtök)
Prot.: Ernő Kath. : Árkád

A Meteorológiát Intézet Identéee:
Idójóslat : Jobbára felhős idő. kisebb le­

csapódások* al és némi hőemelkedé <scl
Városi muzeuin 9—12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó (Piac-u 33 Arany An 
gyalfPiac-u 50.) Reménység (Csapó-u 
22.) Sas (Hatvan-u 70.) Bocskay (Cegléd ■ 
u. 22.) Tisza (Péterfia-u. 76)

<000
ESTÉLYEK-HANGVERSENYEK
Január 12-óu, 

az Arany Bika 
Filharmonikusok

Január 13-án,
tium dísztermében 
egyesület műsoros előadása.

Január 14-én. szombaton este 10 órakor az 
Arany Bika dísztermében a debreceni jo­
gászok ötvenedik bálja dr József Ferenc kir. 
herceg és Anna kir. hercegnő részvételével.

Január 14-én, szombaton este a Bozzay- 
telep „Öreg tanya“ vendéglőiében álarcos 
jelmez-estély.

Január 14-én, szombaton délután 6 órakor 
taggyűlés az Ébredő Magyarok Egyesületé­
nek Kálvin-téri kdubhelj iségében.

Január I5-én, vasárnap este 8 órakor az 
Arany Bika dísztermében a debreceni máv. 
f ilharmonikusok hangversenye.

Január 16-án, hétfőn délután 6 órakor a
Kér. Nemzeti Liga József kir. herceg-utca 16. 
szám alatti székházában dr Varga Lajos elő­
adása a hadikölcsönkötvények és itrvavx- 
gyon Valorizációjáról.

Január 22-én. vasárnap este az Arany 
Bika dísztermében iparos-bál.

Február l-én, szerdán este 10 órakor az 
Arany Bika dísztermében a debreceni or­
vostanhallgatók Csaba-bália.

Február ll-én. szombaton este az Arany 
Bika dísztermében a debreceni kereskedők 
jubiláns bálja.

Az ÉME választmányi 
és taggyűlése

Az Ébredő Magyarok Egyesületé­
nek debreceni csoportja január 13- 
án, pénteken délután 6 órai kezdet­
tel választmányi ülést tart. Másnap, 
január 14-én, szombaton délután 6 
órakor dr Szathmáry István ÉME- 
elnök taggyűlés keretében ismerteti 
az Ébredő Magyarok Egyesületének 
országos vezetésében beállott válto­
zásokat s egyben megcáfolja azokat 
a rosszindulatú híreszteléseket, me­
lyekkel liberális részről akarták az 
ébredő tábor egységét megbontani. 
Ugy a választmányi, mint a taggyű­
lésre az elnökség a tagok pontos 
megjelenését kéri.

— A kér. tanácsadó iroda a 
*Y;r- Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
uíbatgazKásra ismét rendelkezésre 
a1.’. 1T,nden szerdán és szombaton I 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
>6*, bejárat a kapu alatt.)

— A has teltsége, szivtáji fáj­
dalmak ét az emésztési nehézségek 
a természetes ,Ferenc József“ ke- 
SvIZJla8ználata által megszűntet­
ik? é- ,xgy’ a szem> a tüdö 
PiiJn 8fIV te,é ,rányu|ó vértolulások 
ellensulyozhatók. Gyomor és bél- 
speciahsták igazolják, hogy a Fe 
ülő vizzel- különösen az
vlV1*1?10«1 következtében felent- 
kező bajoknál nagyon kedvező ered- 
szíwyá tlérnek el- KaPható gyögy 
'7AHiária^biln’ dr°gér*ékban és fü- 
»zerüzietekben.

M Haidulöld tudósítóidtól.) Szer­
dán délben tartotta meg a debreceni 
kir. törvényszék dr Kesserü Lajos 
kir. kúriai biró, törvényszéki elnök 
elnöklete alatt az előirt évnyitó tel­
jes t.inac.'ülést, anie.vben a tör 
venyszék egész birói és fogalmazói 
kara megjelent.

j Di Kesserü Lajos törvényszéki 
, elnök

megnyitó beszédében a megjelentek 
üdvözlésé után beszámolt az elmúlt 
ev eseményeiről. Megemlékezett a 
törvényszék épületén történt tataro- 
zasi es egyéb munkálatokról, ame- 
yek a törvényszék épületét ugy, 

ahogy rendbehozták s hangsúlyozta’ 
hogy csak .< járásbíróság épületének 
telepite.se és a mai bútorzat teljes 
kicserélése után lehet arról szó 
hogy a mai túlzsúfoltság megszünte- 
te.seye1 a törvényszék személyzete 
megjelelő módon nyerjen elhelye­
zést. Az igazságügyi 
ugyanis

uj iárásbirósági épület 
sét határozta el

es a törvényszék elnöke és a városi 
tanács közt folyt s már csaknem be­
fejezett tárgyalások eredményeként 
bizonyosra vehető, 
épület amely a •-'vujaxinuci 
szemben, a mai hordójelző hivatal 
helyén fog állani,

^Pifcse kora tavasszal már meg­
kezdődik s őszre már az épület 

tető alatt is lesz.
Kv év elején a kir. Ítélőtáblához 

kinevezett Kókay Lajossal a tör­
vényszék érdemes bírót veszített 
Za^an,d,C ez a vesz‘eség pótlást 
nyert dr sub auspiciis regis K.Nagv 
Zoltán Ügyvéd birói kinevezésével 
akivel a törvényszék értékes mun­
katársat nyert. Örömmel emlékezett 
meg az elnök dr Balogh Endre, dr 
Vertes András, vitéz dr Széchy Ist­
ván és dr Rétiyei Zoltán jegyzők jól 
megérdemelt birói, illetve ügyészi 
kinevezéséről, valamint arról, hogy 
az év folyamán a törvényszéknek 
három jegyzőjét, dr Széchy Istvánt 
dr Füzessy Rezsőt és dr Flohrhidy

érnvitó teljes tanácauléaén
Tibort avatta fel 
Hiányzó.

Beszámolt az elmúlt év munkás- 
; ságárái és örömmel állapította meg, 
1 hogy bár az ügyforgalom emelkedett 

s viszont az év folyamán a törvény­
szék birói, fogalmazói és kezelői ka­
rából többen más bírósághoz kiren­
delve teljesítettek rövidebb-hosszabh 
ideig kisegítő szolgálatot,

a törvényszék ügymenete teljes 
egyensúlyban volt,

elért szép eredményért az egész 
személyzetnek elismerését és kö­
szönetét fejezte ki.

Megemlékezett végül a legutóbb 
tartott bírói és ügyvédi estélyről is. 
amely a kartársi együttérzés kife­
jezője es fokozója volt.

Ezután sorsolás utján megalakult 
a törvényszék bírósági és köz­

jegyzői iegyi Imi bírósága.
|Af(blL0Sr-Lfeííyellni birósáR tagjai 
t-ttek- /-w/óp Karoly biró és dr Ha- 

logh IMa tanácselnök, póttagjai pe­
dig dr Papolezy Gyula és dr K 

ag.v Zoltán bírák. A közjegyzői fe- 
gyellmi bíróság tagjaivá dr Serív 
Jenő tanácselnök és dr C's. Sebes­
tyén György, póttagjaivá Telegdv 
Andor tanácselnök és dr Tóth János 
bíró sorsoltattak ki.

Mindkét fegyelmi bíróság elnöke 
hivatalánál fogva a törvényszék el­
nöke, aki a fegyelmi bíróságok jegy­
zőjévé dr Szarukán István elnöki tit­
kárt jelölte, ki.

Ezután a 
szakértő 

iráni benyújtott

kormány

emelé-

hogy az uj 
törvényszékkel

kint rezesek 
kérvények

a Kor­

... ... , ------------ felett
rontott a teljes tanácsülés. Megvá­
lasztattak Halász Miklós gazdasági 
akadémiai tanár gazdasági. Szabó 
Dome gazd. akadémiai tanár állatte­
nyésztési és hizlalás!, Halcze' 
György és László Béla tanú-ok 
írás . Fultay Pál terménykereskedel
ti. Homola Viktor főmérnök föld­

mérő, Schnitz Lajos és Csörgő Jó- 
zsef építészeti szakértőkké.

A teljes tanácsülés ezután —- több 
hivatalos ügy leíárgyalása után 
'■éget ért.

- Kérelem segélyért. Parázsó | _ Kár
Lilla 46 eves debreceni munkásnő büntetés 
kerelememel fordul szerkesztősé- ' 
Künk utján a város tehetősebb, ne- 
messzivü lakosaihoz. Ugyanis a sze­
rencsétlen munkásnő baleset folytán 
munkaképtelen lett. A kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár megítélte ugyan 

| számára az ilyen esetekben járó táp- 
pénzt, ezt azonban előtte ismeretlen

I okból megfelebbezték. Tagja a rok- 
I kantak nyugdijegyletének, de mivel 
I itt" tagdijhátralékban van, nem vehet 
| igénybe segélyt. Most teljesen pénz 

nélkül van annyira, hogy a gyógy­
kezeltetéshez szükséges orvosságot 
sem tudja kiváltani. Arra kéri a te­
hetősebb embereket, hogy segítse­
nek szerencsétlen helyzeten s juttas­
sanak számára valamelyes pénz­
összeget. mig megkapja a baleseti 
segélyét, amikor is a kapott össze- j 
get kamatostól vissza fogja fizetni.

— Fogászát Debrecen, Szent 
Anna-u 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régi fogso­
rokat használhatóvá alakit. Mérsé­
kelt árak részletfizetésre is. Vecsey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

Káromkodásért 24 pengő pénz-
A napokban két polgári 

ruhás rendőr előtt gyanús lett egy 
munkás külsejű ember. Igazolásra 
szólították fel a munkást, aki sza- 

! bályszerücn tudta magát igazolni, 
bár több hónapja kereset nélkül van. 
Igazoltatás után nem állhatta meg a 
munkás, hogy egy kacskaringósat ne 
káromkodjék. Tegnap délelőtt tár­
gyalta a rendőrbiró ezt a kihágási 
ügyet. A tanuk vallomása, de maga a 
terhelt is beismerte a káromkodást, 
azonban hivatkozott szorult helyze­
tére és idegességére, amelyet a há­
borúban szerzett és kérte enyhe 
megbüntetését. A több hónapi mun­
kanélküliségét igazolta azzal, hogy 

ment keresztül operá-i háromszor ment Keresztül operá- 
i cion s ennek következtében nem tud 
I nehezebb munkát végezni. A rendőr-

bíró a vádlott nyomós okait igazolt­
nak látta és enyhén csak 16 pengő 
fő- és 8 pengő mellékbüntetésre 
ítélte káromkodásért. Az elitéit meg­
nyugodott.

— Tükörgyártás, üvcgcslszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Glpkovlts, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

Az Egyesült Kér. 
debreceni osztálya 
.‘•étf4n délután 
rendkívüli ülést 
Varga Lajos a 
nyék és árvavagyon 
elmen tart előadást, 
az egyesület József kir. herceg-utca 
16. szám alatti székhazában lesz. 
Beléptidij nincs. Érdeklődőket szíve­
sen lát az Elnökség.

Dr Varga Lajos előadása 
a Ke.-. Nemzeti Ligá-ban

Nemzeti Liga 
január 16-án.

6 órai kezdettel 
tart, amelyen dr 

„Hadikölcsönkötvé- 
valorizációja- 

A vitadélután

Zongorán kiséri:
Jerwitz: Gavotte

szimfonikus zenekar«.
Irredenta színjáték.

GÉPIRÁSI MUNKÁT, jegyze­
tek, könyvek, nagyobb munkák gé­
pen való leírását, esetleg sokszoro­
sítását is. rendkívül jutányos áron 
vállalom. Cim a kiadóban.

A reáliskola „Liszt Ferenc zcnekőr**-é- 
nek műsoros hangversenye. Vasárnap dél­
után tartják a reáliskolai énekkar és zene­
karok hangversenyüket. Ekkor mutatja be az 
ifjúság, hogy szorosan vett iskolai tanulmá­
nyai mellett komoly eredményeket tud el­
érni a szépmüvészetben is. ha a vezetés jó 
kezekben van letéve. A műsor a következő: 
Nöth: Cserkészinduló. Előadja az. intézet fú­
vós zenekara. Haja Mihály: Magyar dal. Szá­
vaija l.udeser Ferenc Vili. o. t. Varga I.: 
Magyar egyveleg. Énekli az ifjúsági vegyes­
kar. Bever: Szerenád. Hegedűn előadja: Ki­
kelj .György Vili. o. t. 
Forray István karnagy. 
Előadja az intézet
Nyári Andor: Sasfiuk.
Szereplők: Baukovácz Alfréd VIII.. Csep- 
regi Károly VI., Király László VI., Szilágya 
Zoltán IV. a.. Bagdi Imre Vitt., Telkes 
György IV. a.. l.udeser Ferenc VTL, Gábor 
Gusztáv VH„ Lantos Tibor VII. Nyári An­
dor: Diákhösök. Hazafias színmű. Szerep­
lők: Lantos Tibor Vili.. Fülöp Ferenc VIII.. 
Kiszely György Vili., l.udeser Ferenc Vili.. 
Papp Géza VII., Baukovácz Alfréd VII., Le­
vente István VI.. Egyedi Andor VI, Ginek: 
Gavotte. Előadja az intézet fúvós zenekara 
P. Nagy Zoltán: Csokonai dalok. Énekli Gá­
bor Gusztáv VII. o. t. Zongorán kiséri For­
ray István karnagy. Kimer: Keringő. Előad­
ja az intézet szimfonikus zenekara. Koso- 
witz: Vasúton. Előadja az intézet ifjúsági 
énekkara. Frlchtner: Dsentry-induló. Előadja 
az intézet fúvós zenekara. Az ének- és ze­
nekarokat Kollwentz Rezső tanár vezényli. 
Műsor után tea, szórakoztató számokkal. 
Ülőhely l.5o pengő, teajegy 50 fillér.

A Magyar Vasúti Forgalmi rt. 
megvette a tállyai kőbányát. A Ma­
gyar Vasúti Forgalmi rt. kibővítette 
kőbányai érdekeltségét és megsze­
rezte és elsőrangú nagy kőbányává 
fogja kifejleszteni a Tállya nagyköz- ■ 
ség határában Lukács Sándor mér­
nök által megnyitott kőbányát, mely­
nek anyagából kitűnő útburkolati 
kövek állíthatók elő. Ez az uj bánya 
áldás lesz a Hegyalja munkásságára, 
ameynek jelentős munkaalkalmat 
nyújt, de fontos közgazdasági hiva­
tást is fog teljesíteni. A hazai kőbá­
nyák ugyanis még mindig nem tud­
nak elegendő faragott követ termel­
ni- úgyhogy ezen a téren még lénye­
ges behozatalunk van Csehszlovákj­
ából. A tállyai bánya üzembehelye­
zésével ez a behozatal kevesebb 
lesz, amiáltal az ország passzív ke­
reskedelmi mérlege javulni fog. A 
vállalat központi irodája: Budapest. 
Tükör-utca 3. szám alatt, ügy­
vezető igazgatóságának székhelye: 
Debrecen. Miklós-utca 4. szám alatt

Ml A w Magyar ember csak magyar 
! U ux. Japot olvas- Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
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Saxlehner A'tidrás I
Hunyadi János!

természetes keserüvlze I
h., .. idigot nem kell fokezni. DUnszoru- fe 

már kis mennyiségben blilo t, kelkmeUen mellékhatás».
1U nem ill >e. Tartós

_ Ridló-.usor. Január 12. Csütörtök. Bu- | 
daoest D e 930. >3 ís d- 3; H'rCk‘ napest. v. c. * ....
gatdaUí. 11: Zongorahangverseny. I. 1 
Járás- ás vízállásjelentés. 4: Az Országé 
Mezőgazdasági Kamara előadássorozata M- 
dár Lajos, az Országos Magyar Méhészét. 
Egyesület titkára; ..A méhészkedés alapít.- 
tételei." 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vigállásielentés. moiik műsora. 5: Nagyvá­
radi Bura Károly és cigányzenekarának hang 
tersenye. 6.15: Irodalmi előadás. Bakos. 
Jenő felolvasása. 7: A Magyar Rádió UJsá. 
félórája. 8.15: Hangverseny. Közreműköd­

nek: Róbert Emmy, a wicni Staatsoper v. 
tagja, báró Zech Aglája zongoraművésznő és 
Fehér Ilonka hegedflmüvésznő. Zongorán kí­
sér Polgár Tibor. 9.45: Pontos időjelzés, hí­
rek. közlemények. 10.15: A Dunapalota-nagy , 
szállóból Bachmann jazz-band. I

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. e. 11 
és d. u. 4.15: Hangverseny. 7.30: Verdi: 
Trubadúr. Operaelőadás. Berlin (483.9) D. u. 
5: Hangverseny. 8: Orosz-kozák énekhang­
verseny. 10.30: Tánczene. Boroszló (322.6). 
D. u. 4.30: Hangverseny. 8: Orosz-kozák kó- 
rus Berlinből. 10.30: Tánczene. Majna-Frank- 
f.rt (428.6). D. u. 1.30: Hangverseny. ».30: 
Hegedű-hangverseny. 8: Közvetítés Berlin­
ből. Prága (348.9). D. c. 12.05 és 4.30: Hang­
verseny. 7.30: Orosz filharmonikus zene. 
Róma (450). D. u. 5.30: Népszerű zene. 8.44: 
Operettrészletek. London (361.4). D. e. 12: 
Hangverseny. D. u. 1 és 5: Hangverseny. 
1.20: Népszerű zene. 9.40: Cselló hangver­
seny. 10.35: Tarka-est. 11.30: Tánczene.

_A debreceni motorosok akciója. 
A debreceni motorkerékpárosok kö­
rében még nem vehető észre komo­
lyabb mozgolódás. A kerékpárosok 
nagyrésze legarázsolva a jo időt 
várja A debreceni motorkerékpáros 
élet a jövő hónapban azonban előre­
láthatólag már fel fog lendülni. Egy­
előre ugy tervezik, hogy a turaki- 
rándulásokat már február, ho végén . 
elkezdik s a KMAC amszterdami ex- 
aediciójában erősen képviseltetni 
akarják magukat. A debreceni mo­
torosok közül már a napokban je­
lentkeztek az amszterdami turara. 
mely valóban próbára fogja tenni a 
debreceniek tudását és képesseget.
- Ifjúsági ajándékkönyvek frn- | 

és lányok részére rendkívül bö vá­
lasztékban. Kaphatók Csáthy könyv 
kereskedésében Piac-u. 8. 

— A Szociális Misszió Tarsu- i 
lat teaestélye. A Szociális Mtsz- | 
szió Társulat debreceni szervezete 
január 14 én este 7 órai kezdettel 
a Honvéd-laktanya tiszti kasziao- 
helyiséjiében (Péterfia-u.) műsoros 
családias teaestélyt rendez, m',yre 
tagjainkat és vendégeiket szeretettel 
meghívja az elnökség. — Belépődíj 
iiincst Teajegy 1 pengő.

— Vadászati értesítés. Deb’e 
ceni Gazda Vadász Társulat pénz- 
tára a tagokat értesíti hogy 1928 
.anuár ll-töl a tenyész vadnyulak j 
elbocsátása miatt a vadászat meg- | 
szűnt, 1 napi jegyek ki nem adna- , 
tók. Tisztelettel Jeszenszky Andor i 
pénztárnok, Kossuth-u. 1. siám.

I — Nőtsznbók teaestélye. A 
debreceni nöiszabó szakosztály és a 
N O Sz. helyi csoportja január , 
14 én 8 órakor az Ipartestület disz- j 

! termében tánccal egybekötött tea­
estélyt rendez. Tea-jegy 1 P 60 fillér.

I — Szerencsétlenség a MÁV-mu 
■ helvtetepen. A debreceni muhelyte- 

lepen szerdán reggel Balogh Lajos 
,53 éves munkás anyaggal telt kis 
kocsit tolt maga előtt. A síkos utón 
megcsúszott és oly szerencsétlenül 
esett el, hogy a kocsi hátsó kereke 
lábait több helyen összeroncsolta. 
Az első segélynyújtás után lakasara 
szállították, ahol ápolás alá vettek.

| - Ellopták a pénzét. Levencsik
Mártonné debreceni lakos kedden 
este, midőn a pesti gyorsvonatról 
leszállóit, észrevette, hogy tárcájá­
ból az összes bankókat kiloptak s 
csupán az aprópénzt hagytak meg 
benne. A károsult jelentésere a rend­
őrség megindította a nyomozást.

_  Pallas Lexikon 16 kötetben 
félbőr kötésben megbízásból olcsón 
eladó. Megtekinthető Antalfy József 
könyvkereskedésében Szent Anna- 
utca. Telefon 612.

! A Csokonai-szinház műsora: 
I Csütörtök délután 3 órakor:

zenélő óra. Ifjúsági előadás.
. Csütörtök este bérletszünetben.

Mesék az. Írógépről.
Péntek C) bérlet: A levet, bza. 

zációs újdonság. . .Szombat este bérletszünet A 
templom egere, bodor László v g 
játéka. Bemutató. .

Vasárnap délután rendes hely 
árakkal: A templom egere.

. Vasárnap este bérletszünet, ren- 
I des árakkal: A templom egere.
1 Hétfő A) bérletben, harmadszor.
| a templom egere. .
■ Kedd bérletszünet, negyedszer. 
1 A templom egere. .

Szerda délután 3 órakor ifjúság 
előadás: Kossuth.

Szerda este B) bérletben ötöd­
ször: A templom egere.

ooo
A színházi iroda hírei.

Ma. csütörtökön délután P°”‘ba" 
órakor: A zenelo óra. Harsányt 

Zsolt háromfelvonásos szinjateka 
ifjúsági előadás. Felnőttek 0-1 
óráig és délután 2 oratol Olthatnak 
rendkívül mérsékelt áron jegyeket. 
A zenélő óra eddigi összes előadá­
sait igy legutóbb a vasarnap cs 
szerda délutáni eladásait is zsúfolt 
ház tapsolta végig. A zene 
érdekfeszitő. lebilincselő darab . 
Bach-korszakból. Lelekemelo, ked­
ves telve poétikus jelenetekkel cs 
könyekig kacagtató frappáns helyze­
tekkel! A zenélő óra ^szereplőn Ha 
lasi Mariska. Herman Manci, Bardy 
Teréz Kondrát Hona, Szathniarv 
Marcit. Turbók Rózsi Forgács 
László Gyula, Rajz Ferenc, Rajz Ja­
nos, Szirmai, Fülöp Sandor. V irag- 
háthy, Szigeti Jenő. A zenélő óra 
legközelebb esti helyarakkal kerül | 
színre február havában. A zenelő óra 
ma délutáni elöadasara tömegesen 
kapkodják a jegyeket. Siessen tehat 
még a délelőtt folyamán a pénztár- . 
hoz hogy helyhez jusson!

Ma, csütörtökön este bérletszunet-

3

Hölgyek figyelmébe! | >

ben az évad slágeroperettje: Mesék 
az írógépről. I imar Ila, Ferenczy 
ÍÍJIaníelléptével. Táblás házak lel­
kes tömeg tapsorkánja kísérte a Me­
sék az Írógépről eddigi előadásait. 
Autók, Szirmai, Rajz és Szigeti bril­
iáns alakításait okvetlenül nézze 
meg, ha estjét olcsón akarja eltölteni.

Holnap, pénteken este (. ) bérlet­
ben Maughain szenzációs filmdarab­
ja: A levél szerepel játék renden, Ha­
lasi Mariska, Forgács, Lászó Gyula, 
Rajz és Szigeti Jenő főszereplésével.

A levél az utóbbi évek legizgal­
masabb darabja, melynek gyors me­
nete megfogja a néző figyelmet es 
ragadia magával a befejezésig. A 
cselekmény szédületes galoppban 
rohan, harmadfél órán at alig jut lé- 
lekzethez a néző, minden akció mű­
vészi készséggel felépítve, a meg­
lepő váratlan megoldást készíti elő. 
A nagyközönségnek való igazi kasz- 
cyQfJarab!

A templom egere — szombaton 
Csapó Máriával és Herman Manói­
val a női főszerepekben!

A templom egere — Fodor László 
legújabb slágere, a Vígszínház mos­
tani zsúfolt házakat vonzo grandio- 

. zus vigjátéka, Kardoss Géza mestert 
rendezésében szombaton kerül be­
mutatásra Forgács, László Gyula, 
Rajz Ferenc és Szigeti Jenő fellép­
tével Az óriási érdeklődésre való 
tekintettel — a tolongás elkerulese 
végett _ még ma váltson jegyet a 
szombati bemutatóra.

ooo
Mozgószlnházak közleményei:

Szerda—csütörtök._______

APOLLO

Ember küzdj!
a kötelességtudás és öumanizmns 

himnusza 10 felvonásban.
A főszerepben: Rudolf Schildkraut.

Megelőzi:
A hálás állás és Szökés 

a házasságból 
bohózatok.

f I A A A A A — — I I----------------- -----------------~

-|“ÄTi’ -Ji Az ördögsziget
- 1 ■ ■ I STfll T I I dráma 8 felvonásban. 
I J I III • I főszerepben: Marion NixonNixon.

Egész gummiftttó.................... *S P-S
Szövet oslpöfbzo » ‘ JSJ

_ HarisnyaUrio................................ 3
I I Melltartó már . . . • ■ 2 pn0!

• i I szerezhető be
BIRI RÓZÁNÁL
Debrecen, Piac-utca 42 szám.

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz

Halálbérc
dráma 7 felvonásban.

A főszerepekben: Villiam Boyd 
és BUlnor Fair.

Arra kéli^k
vásárolja ruhaszükségletét

csakis nálunk!
„Hajdúsági“ Ruhaáruház.
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METEORBÜN
Csütörtökön ;

Csak felnőtteknek !

Oihapinsnyasszony
Izgalmas tengeri dráma 

Főszereplők : Dolores Castello
és John Harren

És a kisérő műsor!
Előadások : 6 és 8 órakor.

Jön: CASANOVA!

KÖZGAZDASÁG
Cukorrépatermelési értekezlet Nyír­

egyházán. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara január 10-én népes cu­
korrépatermelési értekezletet tartott 
Nyíregyházán Kállay Miklós kanta 
rai elnök, főispán elnöklete alatt. Az 
értekezleten egyhangú lelkesedéssel 
határozták el, hogy a cukorrépater­
melők érdekeinek a cukorgyári kar­
tell rideg üzleti politikájával szem­
ben való megvédése és a cukorrépa­
termelés rentabilitásának biztosítása 

:i cukorrépa­
frontját.

céljából megalakítják 
terrnelőknek egységes
Ennek az Országos Mezőgazda­
sági Kamara és az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület központi irá­
nyítása alatt a kerületi Mezőgazda­
sági Kamarák utján való szervezése 
nagy lendülettel van folyamatban. A 
cukorrépatermelők egységes frontjá­
nak megteremtése a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara munkásságá­
nak és szervező tevékenységének 
egyik legnagyobb gyakorlatias ered­
ménye. Azon cukorrépatermelők, 
akik a nyíregyházai gyűlésen meg­
jelenésükben akadályozva voltak, a 
szervezethez csatlakozásukat a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara hi­
vatalához Debrecen , Hunyadi-utca 
5., írásban is bejelenthetik.

A pengő Zürichben PD72’/2
Budapest 90.72 és tél, Berlin 123.56, New- 

York 519, London 2529.87 és fél. Páris 20.39 
és fél, Milano 27.45, Prága 15,38, Belgrád 
0.14. Bukarest 3.21 és fél. Bécs 73.22 és fél, 
Amsterdam 209.12.

Hivatalos
Egy angol font 

70.60—79.90, száz 
száz dán korona 
10.02 -10.08, száz

devizaárfolyamok.
27.84—27.90, száz „belga“ 
cseh korona 16.89—16.97. 
152.85—153.45, száz dinár 
dollár 568.90—570.90, száz

francia frank 22.55—22.75, száz hollandi fo­
rint 230.10—230.15, száz lengyel zloty 63.95 
—64.25, száz lei 3.50—3.55, száz lira 30.30— 
^•50. száz német márka 135.85—136.35, száz 
osztrák schilling 80.50—80.83, száz norvég

korona 15Í.75 1'2.35. száz svájci frank 110 
110.-40. száz svéd korona 1.51.50 154.10.

száz pe-eta 98.35 us.95 pengő A nemes­
fémpiacon a magánforgalomban a huszkoro- 
nás aranyat 
0.40 (1.42. a

23 23.10, az ezüst egykoronást 
forintost 1 1.10, az útkoronáét

2 2.10 pengővel jegyezték
Gabonatőzsde.

A készárupiucon a forgalom szűk keretek 
között mozgott. Eleinte tartott volt az irány­
zat. azonban az élénkebb kínálat miatt ki­
sebb tnérvü árlemorzsolódásra számítanak. A 

egyéb
zárniazásu

mozgott.

30.45
30.25

29.25 pengő között

A liszt- és őrletném piacon a 
változtatták meg lisztáraikat. A korpa ára 
20.30 20.50 pengő métermázsánkéiit buda­
pesti paritásban.

A terméül cikkek piacán továbbra is a zab 
és a tengeri áll az érdeklődés előterében. A 
zabot közszállitási célokra vásárolják, a ten­
gerit pedig már külföldi számlára is keresik. 
A zabot minőség szerint 26.25 26.75. a ten­
gerit pedig 22.40 23.50 pengővel jegyzik. 
Májusi szállításra a tengeriért 26.15 pengőt 
fizetnek. Az árpafélék piaca általában csen­
des s bár itt is van forgalom, de elsőrendű 

kerül a piacra. A takarmányárpa 
ára 26.75—27.75, a sörárpáé 30.34 

A magpiacon a habért 31 pengőt

malmok nem

áru nem

pengő, 
fizetnek.

Tűzifa 
legjutányosabban beszerezhető 
a Tüzelő- ős Épületfa 
Keresk de mi R.-T. nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.
(Kölcsönös Segélyzö palota)

ZsirosszDdaT’
äp-;.'

szappanfőzéshez
legmagasabb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható :

STERN fEStéküzlEÍÉbBn
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében f 
• győződjön meg. •

Bév- és szúlilésoiptn
Fésű és mariik «"kazetták, parfümök, köl­
nivizek, szappanok és púderek a legol. 

csóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENT ANNA“ DROGÉRIÁJÁBAN 

BATTHYÁNYI UTCA

Jöjjön mindenki
hozzánk férfiruhát vásárolni,

mert

áraink beszélnek!
Hosszú fekete télikabát bársony 

gallérral.........................
Fekete városi bunda plüseh bélés­

sel és szőrme gallérral .
Szőrme béléses rövid bunda.
Színes hosszú téli duble kabát .
Színes hosszú téli

szőrme gallérral
Sötétkék vagy fekete férfi öltöny 
Fiú télikabát szőrme gallérral 
Hosszú fiú télikabát 5 éves kortól

duble kabát

Felhalmozott

72

80
100 
50

65
60
36

27

P-töl

P-töl
P-töl
P-től

P-töl
P-töl
P-töl

P-töl

feltűnő olcsón
árusítjuk

Címre kérjük vigyázni!

Debrecen legnagyobb

Férfi-, fiuruha áruháza
Hatóságilag engedityezEit véghiárulás 1jU| 9 n w a m

a jelenlegi helyen üzleti feloszlatás miatt ■ ■ U SA B
Nádudvari Lajos cégnél 

Ferencz József-ut 26. szám alatt, 
hol az összes raktáron levő gyapjú férfiruha szövetek, selymek 
vásznak, schiffonok, asztalnemüek, zefirek, kanavásznak, kar­
tonok, barchetek, kazánok, kötött áruk, harisnyák, kesztyűk 
esőernyők, csipkék, mindenféle rövidáruk, bőr redikülök és 
minden itt fel nem sorolható cikkek a legolcsóbb gyári áron 
szerezhető be csak rövid ideig, amíg a készlet tart.

Közvetlen a Bika-szálló épületében !
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Meghívó!
Az Agrikultura Kereskedelmi és 

Cementes-utépitő RT. Debrecen folyó 
1928. január 21-én délután 6 óra­
kor Debrecenben, Batthánji-utca 9. 
szám alatti helyiségében tartandó 

XIV ik évi rendes közgyűlésére, 
melyre a részvényeseket meghívja

AZ IGAZGATÓSÁG.

. A közgyűlés tárgysorozata:
1 Az 1927. évi zárószámadások, 

az erre vonatkozó igazgatósági és 
felügyelő bizottsági je entés és a mér­
leg eredménye tárgyában határozat­
hozatal.

2. Az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság tagjainak a felmentvény meg 
adása tárgyában határozathozatal.

3. A részvénytársaság tiszta va­
gyonának kiegészítésére a pénzügy­
miniszter rendelete értelmében le­
endő határozathozatal.

4. Uj igazgatósági tagok válasz­
tása.

5. Uj felügyelöbizottsági tagok vá­
lasztása.

FEKETE ADORJÁN
Wir-, könyv- é» p*plrkereakedéce 
Debrecen, Ceapó-u. 41. az.

PAJOR SANDOR 
erdökltermelö és fakereskedő telepén 

építkezési és tüzelő anyagok 
alegjutányossabban szerezhetők be. Saját kitermelésű 

épület- és tűzifa.
Raktár:

Debrecsn, Salétrom-utca 3. szám. 
HÉV. terület TELEFON : 16-31.

BUTORSZUKSÉGLETÉT 
mielőtt a nagyérdemű közönség beszerezné, ne mulassza el minden 

vételkényszer nélkül megtekinteni

Killer Ede butorgyáros cég Piac-u. 68. sz. 
alatti dúsan felnevelt raktárát, hol mlndenaemü bútorok a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig minden igénynek megfelelően előnyős fizetési feké- 

telek mellett a legolcsóbban beszerezhetők.

Mindenféle bel- és külföldi

szén, koksz, 
tojásbrikett..

tűzifa
bükkös tölgy csontsaim minőségben

Retorta bükkfaszen 
kiostaiyben és nagyban 

házhoz szállítva is

Gabányi Sánoo»- utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél » leg­
olcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

Jl!llHll|lllilllrtillÍllMÉi|K
Házak, telkek lakások és üzlet­
helyiségek a város minden ré­
szén a legjutányosabban kapha­
tók. Keresek ügyfeleim részére 
kisebb és nagyobb házakat és 
lakásokat kertekben is.

Iroda Piac-u. 19. II. em. Telefon 6-24. 

lókarba • levő sötétkék férfi öltöny, egy 
barna át eneti kabát, egy bundabélé­
ses télikabát közép ermetre eladó. Érte­
kező lehet Steuer ügynökségi iroda 

Piac-utca 19. II. em.

APRÓ HIRDETÉSEK
* * ................. ..... ■. an fillér Minden további szó 3 filler
A legkióebb K»"***** 1 hiL’leté» K) wÄg 40 Wer Minden további szó

----- --- l.nL—Eb hhdete» W Auolán számíttatnak.
A legkisebb hirdető» — _

I Vaeérnap a tódarr-Aih hivdetes KJ •» -
I 4 fillér. A betűké nyomott wavaA

Varrógép 
szabóasztal és más szabóberendezés 
jutányos áron eladó. Kut-u. oo.

Eladó 
egy dívány, esillár, férfikabát, mel­
lény, mosóteknő. Nyugati-u. 34.

LEVELEZÉS
Házasság.

i Fiatal keresztyén nyugdijképes ke 
; resk. magántisztviselő házasságra 
; lépne olyan jobb családból va ó 

18—20 éves leánnyal, kinek lég­
ii i alább annyi hozománya van, hogy 
I ■ egy kis családi házat szerezhetne- 
I i nek. Érdeklődni lehet Csapó u. 19. 
I I em. Közgyámnál.___________

LAKÁS
I  _______________ ________ _———------------------
I Két szoba,
1 elő- és fürdőszoba február 1-re ki-
i adó. Király-utca 5., tudakozódni a 

házmesternél.
Kiadó

i külön bejáratú udvari bútorozott szó 
ba egy vagy két személynek, eset­
leg teljes ellátással kiadó. Arany 
János u. 10. 3. ajtó.

I Kisebb
• lakás intelligensebb idős párnak
i vagy özvegy úrnőnek kiadó. Csonka-
1 utca 5.

Kiadó
I azonnal egy szoba mellékhelyiségek- 
’ kel. Értekezni háztulajdonossal Da 

rabos-u. 50. °22.
> Bútorozott
I szobát keres szolid közalkalmazott. 
| Cim a kiadóhivatalban.

AJÁNLAT
Karbolineum 

kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany 
János-utca 10., udvarban.

Jegyzetek, 
nagyobb munkák írógépen való 
leírását, esetleg sokszorosítását 
jutányos áron vállalom. Cím a 
kiadóban.

Elsőrendű 
házikoszt, négyfo ásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, Jfey kihordásra, mint 
bennétkezésre Csapó utca 19. szám 
(Knoll ház), udvaron közvetlen balra.

ELADÁS
Eladó

fali ingaóra, nagy uj dézsa, lisztes 
láda Hunyadi-utca 34.

KERESLET
Amerikai iröasztak 

használt, de jó állapotban tovjt 
megvételre keresek. Cun a Átadó­
ban.

Házmesterséget 
keresek. Szerelő vagyok. Kis csa­
ládommal házimunkát elvallatok. 
Cím a kiadóban.

Szigorlómérnök, 
olasz- német- francia nyelvtudással, 
külföldön műszaki irod?‘> ™ütLelvt 
önállóan vezetett, nagy külföldi ősz 
szeköttetéssel és jó kereskedelmi 
ismeretekkel a délelőtti órákra fog­
lalkozást keres. Crna kiadóban.

j Intelligens
megbízható magyar vagy német le­
ányt keresek gyermekeim mellé. — 
Jelentkezni délelőtt 11-12-ig Szent 
Anna-utca 25., emelet.

Ellátást 
keres úri leány úri családnál zon­
gora használattal. Címeket a kiadó 
hivatalba .Vidéki“ jeligére.

Jó ajánlattal 
rendelkező érettségizett, gépírásban, 
jártas egyén irodai alkalmazást ke- 
res. Cim a kiadóaan

VEGYES

I

Elveszett
egy szürke női bőr ridikül fontos 
iratokkal. Nyomravezető vagy meg- 
ialáló szíveskedjék Barta Ferencné 
női divat üzletébe (Piac-u. 59.) le­
adni, ahol kellő jutalomban részesül.

LAKATOS
seakmába vágó miudeníéle muakái 
és javításokat olcsón váltó Meá- 
gyaseai Imre lakatos, Erzsébet-* 
26. szám. ___ _

Hirdessen a Hajduföldteii
Milyen lenállitott írbm

képkeretezés
Méces kivitelben vttéz HOMOKODÉNÁL

Péterfia-u, 37. Telefon 11-54

C mm mb Ha szép kék
CJ ■■ vagy fekete
t" II W öltönyt akar6

havi részletre, < ■ 1 ha szép fekete
Ll. ■ BbO n ő i kabátot 
QC akar 6 havi

részletre, akkor menjen

•g Tegdes Jánoshoz.

Heisz Manfred gyárfalán ju folytonégő hál; hált a IzgjaMiali
Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

Kovács Gyula
vasüzletében. Debrecen,

Fö-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon
Épület- és bútor­

vasalások,fournérok 
BÉSZIJER LAJOS- 
nál Széchenyi-Utca 2. szám.

Nyomatott a Magyar Nemzeti könyvés.Lapkiadóvál. nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja

Telefon: 2-35


